

# 2015 年全球反恐形势面面观

新华社记者

## 国际观察

2015年,全球反恐形势异常严峻。极端组织“伊斯兰国”、阿富汗塔利班武装、索马里“青年党”等在全球各地制造恐怖事件,对世界安全造成严重威胁。

各国如何看待恐怖主义滋生的原因,如何铲除恐怖势力,不同地区的专家、机构提出了各自看法。

——阿富汗 2015年,阿富汗国内反恐形势极为严峻,除塔利班外,“伊斯兰国”势力在该国也开始蔓延。以东部楠格哈尔省为例,“伊斯兰国”活动愈发频繁,阿富汗军警被迫两线出击。

阿政治分析人士奥马尔希尔认为,阿富汗新政府成立至今,内部各派利益纷争不断,导致政务废弛,恐怖势力抬头。恐怖袭击事件屡禁不止,与阿富汗政府的疲弱不无关系,而一些国家在阿富汗的争夺也加剧了这一状况。

奥马尔希尔建议,要解决阿富汗恐怖主义猖獗的问题,政府内部首先必须团结一致,并寻求更广泛的国际支持。

——巴基斯坦 得益于政府和安部门强力反恐,巴基斯坦反恐形势有所好转。巴和平研究院院长阿米尔·罗纳认为,该国的安全基础仍不牢固,宗教极端势力、民族分裂势力以及政治极端势力在巴基斯坦依然存在,巴基斯坦反恐任重道远。

巴政策研究所所长哈立德·拉赫曼认为,巴基斯坦深受恐怖主义之害,一些国家利用巴基斯坦发动代理人战争,是造成巴基斯坦反恐形势出现反复的重要原因。

拉赫曼说,世界应加强不同宗教、文明、国家和地区间的对话,制定符合共同利益的反恐战略。同时,反对极端主义,也要消灭贫困,改善资源分配,使其更加公平合理。

——伊拉克 伊拉克政治评论家纳吉布·朱布里认为,目前伊拉克军队打击“伊斯兰国”的状况较去年及今年初的情况已有较大好转。伊军队在安巴尔省、萨拉赫丁省、尼尼微省和基尔库克省收复了较大面积的失地。

巴格达大学政治系教授卜拉欣·阿马里认为,要彻底铲除盘踞在伊拉克境内的“伊斯兰国”,不能仅依靠国际社会提供的军事援助,伊拉克政府应积极开启不同宗教派别、社会团体和政党之间的对话,实现民族和解,尽可能团结各派别力量,尽力抑制极端思想的蔓延,同时也应积极开展政治、社会、经济和教育改革,依靠加快重建进程、改善基础设施、增加就业机会和提高教育水平等方式实现伊拉克社会的全面稳定。

中东战略与政治论坛反恐部门主管艾哈迈德·穆塔维阿指出,国际社会要联合起来,阻断恐怖主义的资金来源。国际社会还应加强协调,摒弃反恐问题上的双重标准。有些国家表面称支持反恐,暗地里却为恐怖组织提供资金和武器支持。

——叙利亚 叙利亚也饱受“伊斯兰国”的困扰,难民危机、恐怖袭击等问题开始外溢。

叙政治分析人士乔治·贾布尔说,近两年来,恐怖主义明显抬头,“伊斯兰国”、“基地”等极端组织不仅在在中东肆虐,还在欧美国家制造了多起恐怖袭击,对世界和平构成严重威胁。

贾布尔认为,恐怖主义扩张的根本原因在于欧美等国打算利用极端组织实现私利。为推翻巴沙尔政权,美国等资助反对派,借打击极端组织之名对叙政府军实施空袭。中东地区局势长期动荡、混乱,极端组织趁机不断壮大。

贾布尔说,随着宗教极端思想的蔓延,没有一个国家能独善其身,单纯的军事手段已无法根除恐怖主义。欧美等西方国家应改变对叙政策的双重标准,与俄罗斯展开反恐合作,建立情报共享机制,国际社会也应积极配合联合国在叙利亚问题上的斡旋,推动政治解决叙利亚问题。

——肯尼亚 自2011年肯尼亚政府出兵索马里围剿宗教极端组织“青年党”以来,肯尼亚北部、沿海地区以及首都遭到该组织多次袭击。今年4月,肯东北部一所大学遭“青年党”武装人员袭击,造成148人死亡。

肯尼亚安全专家本杰明·穆伊玛认为,肯尼亚袭击之后,政府在安全领域加强了不同部门间的协作和信息共享,取得较好效果。但“青年党”仍然顽固,政府和各界仍应保持警惕,防范潜在的恐怖袭击。

肯尼亚安全专家彼得·姆拜说,当前国际社会反恐信息网络及相关机制的建设并不健全,需要国际社会通力合作应对。国际社会应改变反恐策略,如加强社区合作、信息共享。同时,对于贫穷、种族边缘化等滋生恐怖主义的根源性因素,也要注重积极解决。

——英国、法国 法国国际关系研究所研究员、巴黎政治学院教授德法尔热说,在反恐问题上,法国依然面临困难。德法尔热认为,所有西方在中东发动的战争,如伊拉克和利比亚战争等对西方而言都是失败的。

英国伦敦市市长鲍里斯·约翰逊认为,西方国家只靠空袭难以根除“伊斯兰国”等恐怖组织,要想真正打败“伊斯兰国”,西方国家需要抛弃冷战思维,与俄罗斯、叙利亚展开反恐合作。如果西方国家想“耍聪明”,可能终将一无所获。

——俄罗斯 俄罗斯国家杜马(议会下院)议员捷焦金认为,全球反恐的关键在于,不应仅与具体的恐怖组织作斗争,而应从源头上根除恐怖主义。美国出于自身考量先后推翻阿富汗、伊拉克和利比亚政权。动荡、绝望、不公、贫穷导致这些国家民众沦为难民,恐怖主义趁机作乱。

俄罗斯总统直属国民经济和公共管理学院区域政治系主任施托尔说,打击恐怖主义不能治标不治本,不仅要组成国际反恐联盟,更要消除误导年轻人的极端思想。

——美国 总部设在美国纽约的战略情报咨询公司苏凡集团12月8日公布的数据显示,自2014年夏天以来,总共有来自86个国家和地区的2.7万至3.1万人前往伊拉克和叙利亚加入“伊斯兰国”和其他极端组织,其中20%至30%来自西方国家的外国武装分子最终返回了本国。

苏凡集团认为,法国恐袭事件可能反映了一种新趋势,即越来越多的恐袭计划在中东地区策划和组织后输出到其他国家。

美国总统奥巴马多次表示,恐怖威胁“已进化至新阶段”,恐怖主义已发展成更加难以预防的“独狼式”袭击。(据新华社北京12月20日电)

## 中韩、中澳自贸协定正式生效

据新华社首尔/堪培拉12月20日电 中国-韩国、中国-澳大利亚自贸协定20日正式生效。韩国和澳大利亚均为中国重要贸易伙伴,两个自贸区的建成将给中国对外经贸关系乃至亚太地区的经贸深度融合带来巨大推动力。中韩自贸协定是中国迄今为止对外签署的涉及国别贸易额最大、覆盖议题范围最广的自贸协定。韩国各界普遍认为,协定将为双边经贸发展注入活力,给两国企业和个人带来实实在在的好处,还将对亚洲以及世界经济发展产生积极影响。

据悉,中韩自贸协定于2015年12月20日实施第一步降税,2016年1月1日实施第二步降税。在最长20年内,中方最终实现零关税的产品将达到税

目数的91%、进口额的85%,韩方最终实现零关税的产品将达到税目数的92%、进口额的91%。韩联社的报道说,据推测,中韩自贸协定未来10年将拉高韩国国内生产总值0.96%。此外,更好的商业机会将创造大量就业岗位并给消费者带来巨大利益。

中澳自贸协定涵盖货物、服务、投资等十几个领域,实现了“全面、高质量和利益平衡”的目标。根据协定,双方各有占出口贸易额85.4%的产品在协定生效时立即实现零关税。减税过渡期后,澳大利亚最终实现零关税的税目占比和贸易额占比将达到100%;中国实现零关税的税目占比和贸易额占比将分别达到96.8%和97%。



世贸组织第十届部长级会议闭幕 12月19日,在肯尼亚首都内罗毕举行的世贸组织第十届部长级会议闭幕式上,本届部长会主席、肯尼亚外交和国际贸易部长阿明纳·穆罕默德(前中)落槌宣布大会正式闭幕。

## 俄远程轰炸机已完成对叙战斗飞行约145架次

新华社莫斯科12月19日电(记者卢敬利)俄罗斯空天部队远程航空兵副司令阿纳托利·科诺瓦洛夫19日对莫斯科回声广播电台说,从开始对叙利亚境内“伊斯兰国”目标实施空中打击以来,俄远程轰炸机已完成战斗飞行约145架次,发射约20枚空基巡航导弹。科诺瓦洛夫说,目前俄轰炸机已向极端组织“伊斯兰国”目标投掷总计约1500枚炸弹。他表示,俄军图-160远程轰炸机需从俄北部奥列涅格尔斯克

机场起飞,绕道以避开欧洲和土耳其,随后进入地中海对叙利亚境内“伊斯兰国”目标进行打击,飞行时间全程超过16小时。

根据俄总统兼武装力量最高统帅普京的决定,俄军于9月30日开始对叙利亚境内“伊斯兰国”目标实施空中打击。俄国防部长绍伊古说,俄方的打击对象包括“伊斯兰国”拥有的军事装备、通信枢纽、运输工具、武器和弹药库、燃料存储设施等。

## 印尼失事客轮上39人获救 约80人仍下落不明

新华社雅加达12月20日电(记者周棒)印度尼西亚搜救人员20日说,19日在苏拉威西附近海域遇险的客轮确认已经沉没,目前搜救人员已救起39人,打捞上3具遇难者遗体,另有约80人下落不明。南苏拉威西省搜救办公室负责人罗基·阿西金告诉新华社记者,根据生还者的描述,事发时客轮遭遇暴风雨,海浪涌上客轮的船头,致使船头最先沉入水中。印尼交通部发言人巴拉塔说,截至目前,搜救人员已经救起39人,打捞上3具遇难者遗体,已分别被送往邻近港口和医院。



当地时间12月19日 据外电报道,印度尼西亚一艘船只在印尼苏拉威西沉没

19日下午,一艘客轮在东南苏拉威西省科拉卡港驶往南苏拉威西省斯瓦港途中遭遇恶劣海况,引擎出现故障,船体漏水,在向科拉卡港发出求救电话后失去联系。印尼交通部发言人说,客轮上载有108名乘客和10名船员,而来自印尼国家搜救中心的信息则说船上共有122人。中国驻印尼大使馆领事保护工作人员说,没有收到船上有中国公民的报告。印尼东部岛屿众多,基础设施落后,船运是主要交通方式之一。受海况恶劣和安全措施缺失等因素影响,沉船事故并不鲜见。

## 周口市国土资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告

周国土告字[2015]12号

经周口市人民政府批准,周口市国土资源局决定以挂牌方式出让九(幅)地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

注:1.以上宗地不得建设土地(限制用地项目目录)(2012年本)和《禁止用

地项目目录》(2012年本)中限制和禁止的项目;2.以上宗地范围内的公共设施(含地下),受让人可结合规划设计方案保留,对不需要保留的,由受让人自行与有关部门解决,并承担所需费用;3.ZK2015-23、ZK2015-28号宗地作为城中村改造安置房建设用地,只能用于拆迁补偿用地,不得对外销售。4.ZK2014-56

号宗地按照周口市人民政府《关于加快促进中心城区房地产市场平稳健康发展的若干意见》(周政[2015]46号)的文件要求,应配建住宅总建筑面积3%的保障性住房,建成后受让人按照住建部门签订的《保障性住房配建合同》约定履行。

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加,申请人可以单独申请,也可以联合申请。联合竞买的,竞买申请人应列明各成员单位并签章,明确各成员单位出资比例,各成员单位为竞买及竞得后的行为承担连带责任。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。四、本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让文件。竞买申请人可于2015年12月21日9时至2016年1月20日17时(北京时间,下同),登录周口市公共资源交易中心网站(www.zkzgjzy.gov.cn)“土地交易”栏目下载挂牌出让文件。

五、申请人可于2015年12月21日9时至2016年1月20日17时,登录周

口市公共资源交易中心网站(www.zkzgjzy.gov.cn)进行网上报名,并到周口市公共资源交易中心一楼大厅土地交易窗口提交纸质报名材料。

网上报名及交纳竞买保证金的截止时间为2016年1月20日17时。交纳竞买保证金方式为转账。现金方式交款无效。

经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,竞买申请人须提交承诺书及商业金融机构的资信证明,在承诺书中表明竞买保证金不属于银行贷款、股东借款、转贷和募集资金。具备申请条件的,周口市公共资源交易中心将在2016年1月22日12时前确认其竞买资格。

六、本次国有建设用地使用权挂牌地点为周口市公共资源交易中心;各地块挂牌时间为:

2016年1月11日9时至2016年1月22日16时;

七、其他需要公告的事项 1.本次挂牌为无底价挂牌。 2.挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。 3.该宗地出让价款总额为出让地块成交价。 4.土地成交价款不含土地评估、土地勘测定界等费用。 八、联系方式与银行账户 联系地址:周口市公共资源交易中心(汉阳路北段东侧) 联系人:苑庚庚 联系电话:0394-8106916 开户单位:周口市财政局非税收入汇缴专户

1.开户行:河南省周口市市区农村信用合作联社 账号:00000029134083801012 2.开户行:工商银行周口铁路支行 账号:1717020409049000212 周口市国土资源局 2015年12月21日



中泰铁路合作项目正式启动 12月19日,在泰国大城府芭芭茵县清惹克依站,一批工程机械在中泰铁路合作项目启动仪式上展示。当日,中泰铁路合作项目启动仪式在泰国大城府隆重举行。

## 泰国旅游巴士翻车事故致13人死亡

据新华社曼谷12月20日电(记者杨云燕 陈家宝)据泰国媒体报道,一辆载有25人的旅游大巴,20日在从清莱开往清迈的途中发生翻车事故,导致13人死亡、12人受伤。中国驻清迈总领馆证实,死者中有中国游客。中国驻清迈总领馆领事李艺华说,经总领馆工作人员在事故现场了解,死

伤游客均为马来西亚籍。事故发生时车上共有25人,包括22名马来西亚游客、1名泰国司机、1名泰国导游和1名马来西亚导游。

目前事故已造成13人死亡,包括12名游客和1名泰国导游,另有12人受伤。伤者已被送往医院。事故原因还在调查中。



杂技剧《小龙飞天》在巴黎 12月19日,在法国巴黎,少林寺武僧在《小龙飞天》剧中表演。由中国上海杂技团和少林寺武僧联合演出的杂技剧《小龙飞天》从11月14日开始在位于巴黎的凤凰马戏表演场演出。

## 遗失声明

●刘丽警官证丢失,警官证号:070212,声明作废。

2015年12月21日